
Pöytäkirja 1, 2008

1. Kokouksen avaus

Puheenjohtaja Katariina Poskiparta avasi kokouksen ja toivotti
läsnäolijat tervetulleiksi.

2. Järjestäytyminen

Neuvottelukunnan pääsihteeriksi kutsuttiin erikoissuunnittelija Maija-Leena
Uimonen.

Puheenjohtaja esitteli seuraavat ehdokkaat pysyviksi asiantuntijoiksi: osastopäällikkö
Raimo Luoma työ- ja elinkeinoministeriöstä, ryhmäpäällikkö Janne Känkänen työ- ja
elinkeinoministeriöstä, johtaja Sirpa Juutinen, Finnish Business & Society ry:n hal-
lituksen puheenjohtaja ja yhteiskuntasuhdejohtaja Anu Pylkkänen, Tapiola-yhtiöistä.

Edellä mainitut päätettiin kutsua neuvottelukunnan asiantuntijoiksi.

Puheenjohtaja kävi läpi seuraavat neuvottelukunnan järjestäytymiseen liittyvät asiat:
Neuvottelukunnan tehtäviin liittyvä perusmateriaali on koottu kaikille jäsenille
jaettuun mappiin.
Kokouksissa jaettua materiaalia ei toimiteta varajäsenille.
Jäsen ilmoittaa esteestä osallistua kokoukseen sekä varajäsenelle että pääsih-
teerille.
Kaikki neuvottelukunnan jäsenille tarkoitettu aineisto on hyvä toimittaa
pääsihteerin kautta.
Neuvottelukunnan kokouksista laaditaan lyhyet pöytäkirjat, ei keskustelupöytäkir-
joja.
Asetuksen mukaan neuvottelukunta voi asettaa jaostoja. Puheenjohtaja totesi, että
tarpeen mukaan voidaan asettaa jaostoja ja asiaan voidaan palata myöhemmin.
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3. Läsnä olevat jäsenet ja varajäsenet sekä esittelykierros

Puheenjohtaja
Katriina Poskiparta, valtiosihteeri, työ- ja elinkeinoministeriö

Varapuheenjohtaja
Pekka Säilä, apulaisosastopäällikkö, ulkoasiainministeriö

Muut jäsenet
Heli Backman, hallitusneuvos, sosiaali- ja terveysministeriö
Olli Koski, ekonomisti, Suomen Ammattiliittojen Keskusjärjestö
Arto Honkaniemi, finanssineuvos, valtioneuvoston kanslia
Merja Hirvonen, lainopillinen asiamies, Suomen Yrittäjät
Timo Vuori, maajohtaja, Kansainvälisen kauppakamarin Suomen
osasto
Eeva Simola, tuottaja, FinnWatch
Leena Rantanen, kirkkoneuvos, Suomen evankelis-luterilainen kirkko
Jaana Meklin, lakimies, Akava
Anna-Kaisa Auvinen, asiantuntija, Elinkeinoelämän keskusliitto
Merja Saarnilehto, ylitarkastaja, ympäristöministeriö

Varajäsenet
Kimmo Sinivuori, kaupallinen neuvos, ulkoasiainministeriö
Matti Hynynen, yhteyspäällikkö, Toimihenkilökeskusjärjestö STTK
Pirjo Harjunen, työmarkkinaneuvos, työ- ja elinkeinoministeriö

Poissa olevat jäsenet
Leila Kurki, työllisyyspoliittinen asiantuntija, Toimihenkilökeskus-
järjestö STTK
Timo Tanninen, pääsihteeri, WWF Suomi
Juha Beurling, projektipäällikkö, Suomen Kuluttajaliitto

Maija-Leena Uimonen, pääsihteeri, työ- ja elinkeinoministeriö

Läsnä olevat esittäytyivät.

4. Yhteiskuntavastuun tausta- ja tilannekatsaus

Pääsihteeri esitteli.

   5.      Lähetekeskustelu vuosien 2009 ja 2010 toiminnan painopisteistä

Käytiin lähetekeskustelu seuraavaan kokoukseen laadittavasta vuosien 2009 ja 2010
toimintasuunnitelmasta.
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Suomen lainsäädäntö arvioitiin korkeatasoiseksi. Todettiin, että neuvottelukunta
toimii kansallisena yhteyselimenä, joka seuraa OECD:n toimintaohjeiden
noudattamista. Se velvoittaa neuvottelukuntaa arvioimaan sellaisen yrityksen
toimintaa, josta on tehty kantelu työ- ja elinkeinoministeriölle.

Lait ylittävän vastuullisen toiminnan edistämisen lähtökohtana on hyvä pitää win-
win-win -periaatetta.

Todettiin, että pk-yritykset tarvitsevat tukea vastuullisten toiminta- ja tuotantotapojen
juurruttamisessa toimintaansa. TEM:n pk-yritysten vastuullisuuden
kehittämisstrategiassa vuosille 2008 - 2011 esitetyistä toimenpiteistä pidettiin
hyödyllisinä erityisesti pk-yritysten tietoisuuden lisäämistä vastuullisuudesta ja sen
todentamista päähankkijayrityksille alihankintasuhteissa.

Nykyiset vastuuraportoinnin kriteerit soveltuvat ensisijaisesti teollisuusyritysten
vastuullisuuden mittaamiseen. Pidettiin tarpeellisena, että kriteereitä kehitettäisiin
myös muiden toimialojen vastuullisuuden arvioimiseksi. Vastuullisuutta edistäviä
työkaluja on syytä olla tarjolla myös pk-yrityksille. Pk-yritysten vastuuraportointi
halutaan pitää vapaaehtoisena.

Tiedottaminen ja hyvien kokemusten vaihto nähtiin hyviksi keinoiksi edistää ja tukea
vastuullista yritystoimintaa sekä tuoda näkyville vastuullisten toiminta- ja tuo-
tantotapojen edut. Tiedottamista on syytä lisätä mm. OECD:n toimintaohjeista. Toi-
votaan myös huomion kiinnittämistä tiedonkulkuun julkisen sektorin sisällä.

Vastuullisen sijoittamisen edistäminen nähdään yhdeksi keinoksi edistää ja ohjata
vastuullisia toiminta- ja tuotantotapoja.

6.    Muut asiat

Todettiin, että työ- ja elinkeinoministeriöltä pyydettyjen yhteiskunta- ja yritysvastuun
kannanottojen päälinjauksista keskustellaan neuvottelukunnassa ennen TEM:n
päätöksentekoa.

Elinkeinoelämän keskusliitto EK esitti neuvottelukunnalle kutsun osallistua yhteiseen
kokoukseen EK:n vastuullisen yritystoiminnan ryhmän kanssa alkuvuodesta.

7. Kokouksen päättäminen

Puheenjohtaja päätti kokouksen.

Maija-Leena Uimonen
pääsihteeri


